

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

Intereses locales

LA URBANIZACION

DE SALAMANCA

por Víctor D'Ors

Por y para la nueva Salamanca, que es tanto como decir por y para la vieja Salamanca—pues de lo que se trata es de volver a encajar su aspecto en su prospecto, su vida en su insobornable destino—se está terminando en estos días por el Servicio de Arquitectura de la Falange Española Tradicionalista el Plan de Urbanización de la Ciudad.

Conviene que la ciudad lo sepa, y la temperatura espiritual de la hora constructiva en que vivimos exige de los salmantinos el más ardiente interés por estos planes.

Los principales problemas que se derivan de la vida y del funcionamiento de la ciudad y su proyección en el futuro, han sido aborreados y resueltos concienzudamente tras una información detenidísima y con asesoramiento que alcanzan desde la técnica especializada en su grado más humilde, hasta la general orientación proporcionada por catédricos y maestros de las distintas materias y aspectos que roza el extenso campo del urbanismo.

Se ha tratado de valorar los tres elementos fundamentales de la vida de la ciudad; Salamanca, Ciudad Universitaria; Salamanca, Ciudad Agrícola y Ganadera, y Salamanca, Ciudad de Arte y Turismo; sin detrimento de otros aspectos, como el industrial y el comercial, que tienen que expresarse forzosamente de manera amplia e intensa en el encaje y en el carácter futuro de nuestra ciudad. Se ha tratado de resolver el problema viario con vistas sobre todo al futuro, aunque ya en la actualidad empiezan a apuntarse y aun a plantearse de modo urgente en la ciudad, los pequeños problemas de ese orden, por la incapacidad de muchas de sus vías y por su sistematización general.

Se ha tratado también de encauzar el crecimiento de la ciudad de un modo ordenado, evitando su actual desarrollo caótico—con todos sus infinitos y graves inconvenientes—y de conformarla en un organismo coincidente con la manera de sentir y de vivir de la nueva era en que vivimos.

En este sentido, nuestro plan va más lejos de la simple aplicación de la más actual técnica urbanística. Trata de amoldarse al intimo ser y devenir de la ciudad, y recoge las preocupaciones y las normas que allá por los primeros días del nacimiento de la Falange elaborábamos, con Manuel Valdés, pensando, tanto como en el prospecto, en el aspecto de nuestra futura España.

La ordenación de la ciudad en barrios parroquiales autónomos, hasta cierto punto para la vida ordinaria; la creación de centros cívicos en cada uno de éstos; la misión de la ciudad, no co-

mo una masa informe sin límites, sino conformada y limitada; el amplio desarrollo que se da a la vida pública y la exigencia de educación y de auxilio social; las condiciones del ordenamiento de la vivienda hasta para las más humildes; el carácter que se da a éstas de hogar y tantos otros aspectos, son exactas consecuencias de las tendencias que mencionamos.

Uno de los aspectos más interesantes, sin duda, en el plan, es el extremo cuidado con que se procuran poner en valor los monumentos inestimables y los grandiosos conjuntos monumentales de la ciudad; tratando de recoger en una unidad todo el conjunto de la ciudad antigua, con la mejor presentación y enlace de sus tesoros, poniéndolos a salvo de los atentados por medio de unas rígidas normas de protección artística, dejando, en cambio, que la nueva Salamanca se desarrolle con amplitud y con el sabor y las técnicas de nuestros días, sin atravesar tampoco aquellos límites, frangibles los cuales la ciudad se convertiría en una absurda contradicción.

No se trata de diseccionarla, en lo que es antiguo, ni de soltar las riendas en la ciudad nueva. Ambas se enlazan armoniosamente en una unidad superior, que es el todo de la ciudad, y los fuertes juegos tradicionales vivifican el impulso de la ciudad hacia el futuro, así como la vida nueva, la vivísima figura de la Salamanca antigua.

Orientaciones y planes de Ayuntamientos anteriores fueron recogidos y adaptados en lo que tenían de aprovechable; pero en conjunto, se puede decir que se trata de un plan completamente nuevo, que, como un milagro, como tantos realidades ya por la Falange, en esta época de guerra dedicada a la purificadora destrucción, en que toda construcción parece casi imposible, aparece a la luz en estos días gracias al esfuerzo de los camaradas José María Castell, Eduardo Lozano, Ignacio Fiter, del arquitecto municipal y de tantos otros inestimables colaboradores que han trabajado conigo en esta labor hermosa e ingrata a la vez.

El Ayuntamiento actual, con su certera visión de los problemas y con un inteligente interés, ha sido el constante animador de este plan, que aparece—quizá por primera vez en la historia municipal de nuestra Patria—sin intereses bastardos ni particularistas, sino simplemente pensando en las verdaderas necesidades materiales y espirituales de nuestra ciudad.

Salamanca debe corresponder al esfuerzo que una obra de esta envergadura significa, y es seguro que los salmantinos no quedarán defraudados cuando se abra la Exposición que el excelentísimo Ayuntamiento piensa realizar muy en breve de estos trabajos.

ATALAYA

RESPONSO A "DONA SUSPIROS"

Ayer la contemplamos en tierra —ella que dominó toda la ciudad desde su gran altura—, roca, desarticulada, sucia y polvorienta. Era tan sólo un montón—juzgado a simple vista—de chatarra. Eso sí, grande, mucho más de lo que la habíamos supuesto al verla desde la calle de la Rúa, allá en lo alto de la torre catedralicia. Un gran motor, trozos de zinc, rollos de cable. Así estaba ayer tarde "Doña Suspiros", junto a la entrada de la torre de la Catedral.

Por eso, al verla desolada del lugar que ocupó durante cerca de treinta y dos meses, hemos querido dedicarle este responso, un responso lleno de infinita alegría, porque fué ella la pesadilla del vecindario, pero también un sentido de agradecimiento porque fué vigia constante que obedecía a los que atalayaban el horizonte y con sólo impulsar una palanca dejaba escapar su clamor, primero como un suspiro, luego como un torrente de voces, que avisaban a la población de un inminente peligro.

Se la conocía también por "Doña Clamores", y por "La burra". Su sonido era inconfundible. Movilzaba en unos minutos a miles y miles de personas, que corrían presurosas en busca del refugio donde resguardarse de los posibles atentados de los pájaros de acero rojos. Fué, la mayor parte de las veces, sólo una alarma. En otras ocasiones, cuando cesaba su chillar vibrante y sonaban las campanas, lo hacían ligeramente, doblando a muerto por aquellos que cayeron destruidos por la metralla asesina.

Su llamamiento era imperativo. Algunas veces nos hizo abandonar precipitadamente la mesa para responder a su aviso; otras, tuvimos que dejar el lecho cuando apenas habíamos gustado de sus placeres.

Todo pasó. Aún ha continuado "Doña Suspiros" en su elevado lugar, poco más de un mes, muda, silenciosa. Ya había cumplido con su misión. Por última vez, sonó el día 1 de Abril. Era un justo homenaje a que se había hecho acreedora. Resonó, en aquella mañana de la victoria, con estridencias más alegres. No era "Doña Suspiros" o "Doña Clamores". Fué la única ocasión en que la escuchamos sin temor, sin más prisas que las de salir a la calle para vernos al júbilo que proclamaba por la victoria. Y lo hizo mezclando su estridencia con el volteo de las campanas, que sonaban a gloria, entre el estampido de los cohetes, que subían hacia el Cielo, y el ronco tronar de los cañones antiaéreos, que también desgarraban en el espacio sus proyectiles, cantando la última nota de la guerra.

Cuando volvimos al anochecer a pasar por la Catedral, los restos de "Doña Suspiros" ya no estaban. Se los habían llevado a cualquier almacén para repositar estrañamente, o quizá algún día, pasando el tiempo, los "clamores de la burra", aquellos que eran anuncio de tragedia, se convirtieron en el alegre sonar de fin de la jornada de trabajo, cuando, cumplida su misión, salgan los obreros de las fábricas y talleres, para volverlos a llamar otra vez al deber, para entonar por siempre el canto del trabajo. JAVIER DE MONTILLANA

FRANCO

dirige una alocución a la oficialidad del Ejército de Levante

"No olvidemos nunca—dijo— que esta victoria es la obra del EJERCITO y del PUEBLO que han luchado unidos con maravilloso temple y espíritu."

«La victoria la ganaron los mártires y los héroes, y por ello hemos de conservarla celosamente, teniendo siempre presente el espíritu de los caídos y extirpando de raíz las envidias, la murmuración, los recelos y los malquereres de la ciudad»



Valencia. — Esta mañana, el Generalísimo Franco, acompañado del jefe del Ejército de Levante, general Orgaz, se ha dirigido a la Plaza de la Virgen de los Desamparados, siendo escoltado por la guardia mora.

En este lugar, donde todos los jueves primeros de mes se reúne el histórico Tribunal de las Aguas, el Generalísimo ha bajado de su coche y ha sido cumplimentado por todos los componentes de este Tribunal. Todos ellos son labradores de la huerta.

Les dirigió la palabra, saludándoles y exhortándoles a trabajar por el engrandecimiento de España.

El secretario del citado Tribunal le ofreció el título de presidente honorario y perpetuo del mismo.

A continuación, el Caudillo es-

trechó la mano de los labradores, que prorrumpieron en estentoreos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y vivas a España.

Desde la Plaza de la Virgen de los Desamparados, el Generalísimo marchó en dirección a la Lonja, donde se celebró el lunch que en su honor había organizado el Ejército de Levante.

A las doce de la mañana, el maravilloso salón ofrecía un brillante aspecto. Estaban presentes representaciones de todas las fuerzas que ayer realizaron el desfile de la Victoria.

Al aparecer S. E. el Generalísimo, fué objeto de una estruendosa ovación.

A la una, el Generalísimo avanzó hacia la tribuna, e hizo ademán de hablar. Hecho el silencio, el Caudillo se expresó en los siguientes términos:

Queridos compañeros de armas: Este es el día en que sentimos el precio del sacrificio. ¡Cuántas horas de fatiga, de trabajo, para que España caminara por la senda de la grandeza! Esta se ha realizado, pese a todos los pesimismoes, pese a todas las vacilaciones, gracias al valor y patriotismo de la oficialidad, guardada celosamente en los cuarteles.

No olvidemos nunca que esta victoria es la obra del Ejército y del pueblo, que han luchado unidos con maravilloso temple y espíritu. No nos temen ni nos envidian por las materias primas ni por la abundancia de armas, ni por la perfección técnica, sino por el temple de nuestra juventud y por nuestra disciplina. En las Cancillerías extranjeras pesa más este entusiasmo que las armas y el material. (Enorme ovación.)

Cuando liquidada la guerra se efectúe la desmovilización, no volveremos a ver jamás oficiales de café, sino de campaña, y de campo, a lo que dedicarán las mejores horas de su trabajo, guardando celosamente el amor del soldado, de estos soldados en cuyo corazón anida la semilla de los héroes, de estos héroes que se han vestido con las mejores galas para morir por España.

La victoria no es nuestra. Somos sus administradores. La ganaron los mártires y los héroes, y por ello tenemos que conservarla celosamente, teniendo siempre presente el espíritu de los caídos y extirpando de raíz las envidias, la murmuración, los recelos y los malquereres de la ciudad. Para ello es preciso la unidad. Os pido y os exijo que os unáis todos en el servicio y sacrificio de España. Yo os juro que mantendré esta unidad, que es legado de los que cayeron y nos han dado la victoria.

Camaradas y amigos de hoy, compañeros de mañana: Unámonos todos en un grito de juramento, gritando conmigo: ¡Arrriba España! ¡Viva España!

Terminado el acto, el Caudillo abandonó el salón, mientras todos los asistentes le despedían el brazo en alto, y en medio de constantes vitores a España y al Generalísimo.

El Caudillo visita las obras del puerto

Valencia. — A las seis de la tarde, S. E. el Jefe del Estado visitó las obras del puerto, donde se informó de la labor a realizar en el mismo para reconstruirlo y poner a flote los numerosos barcos hundidos.

acompañaban al Caudillo, en su coche, los generales Dávila y Orgaz. En otros vehículos iban el vicealmirante don Francisco Moreno; el comandante general del Departamento de Cartagena, jefe de Estado Mayor del mismo Departamento; coronel Ungria, jefe del Servicio Nacional de Seguridad; general Martín Moreno y sus ayudantes, y el gobernador civil de la provincia, señor Planas de Tovar.

Al descender del coche el Caudillo, fué cumplimentado por las autoridades marítimas, entre las que estaban el comandante de Marina, el presidente de la Junta de Obras del puerto, mar-

tructivas apropiadas a este problema.

Más tarde, el Caudillo embarcó en una canoa-gasolinera cubierta con tapices, acompañado de los generales Dávila y Orgaz, vicealmirante señor Moreno, gobernador civil y presidente y director de la Junta de Obras del Puerto.

En otras tres embarcaciones iban las demás autoridades. El Generalísimo y la comitiva recorrieron el puerto y extrapuerto, viendo los barcos hundidos, que son 35, entre ellos nueve extranjeros.

Al paso de la embarcación en que iba el Generalísimo, los barcos de guerra "Júpiter" y "Marte", surtos en el puerto, le rindieron honores, formando sus dotaciones en cubierta. Asimismo las tripulaciones de los barcos mercantes aclamaban al Caudillo.

Comida íntima

Valencia. — En la noche de hoy, el Generalísimo ofreció, en su residencia del Palacio de Benicarló, una comida íntima al general jefe del Ejército de Levante, a la que asistieron, además del general Orgaz y su señora, el general Irujo, gobernador militar, gobernador civil, alcalde de Valencia, señor barón de Carcer, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Rincón Arrellano, y otras autoridades y jerarcas.

El Generalísimo, terminada la comida, se retiró a descansar. El general Queipo de

Llano, aclamado

Valencia. — Al anochecer, y cuando el glorioso general Queipo de Llano pasaba por la plaza del Caudillo, fué reconocido por el numerosísimo público que a esas horas paseaba por aquel lugar, acompañando al general entre aclamaciones entusiastas hasta el hotel donde se aloja.

Estacionado ante el edificio, el público reclamó entre vitores su presencia, y el general se vió obligado, ante las reiteradas manifestaciones de entusiasmo, a salir al balcón para dirigir una breve alocución, en la que hizo gala de su peculiar gracia y donosura de lenguaje, agradeciendo las simpáticas y espontáneas manifestaciones de los valencianos, de los que se despidió, con el famoso "¡Buenas noches, señores!"

A continuación, la multitud cambió de rumbo y se dirigió al sol.

Alemania y Lituania acuerdan un pacto de no agresión

Berlin. — A consecuencia de un intercambio de puntos de vista que tuvo lugar en varias ocasiones entre el Gobierno alemán y el lituano, ambos países han decidido concluir un pacto de no agresión cuyo contenido ha sido fijado ya de común acuerdo.

También tienen lugar negociaciones entre el Gobierno del Reich y el de Estonia, concernientes a la conclusión de un pacto de no agresión. Esas negociaciones hacen ya progresos importantes. (DNB.)

Las fiestas de la Victoria

dejarán un recuerdo imperecedero en el pueblo salmantino

A medida que se acerca el día de las Fiestas de la Victoria, aumenta el entusiasmo de todos los buenos salmantinos que desean que dichos días tengan el máximo esplendor en la ciudad. Como cuadros evocadores de gloria, se representarán en nuestra magnífica Plaza Mayor nuestros típicos bailes regionales y el Auto del Amor, escrito por Juan de la Encina para las bodas del Príncipe don Juan, y se lucirán los trajes que se guardarán con tanto cariño para los días de gala.

La fiesta se unirá, si esto es posible, con la llegada a la ciudad de nuestro invicto Ejército, llenando de gozo los hogares al regreso del esposo y del hijo ausentes, que ofrecieron y dieron todo por la salvación de la Patria.

No es necesario influir en el ánimo de nadie para hacer que los espíritus vibren con la máxima intensidad, ya que pocas veces se encontrará una justificación tan grande. Todos deben ver que el día de la Victoria es el resumen de una jornada histórica en la que para encontrar semejanza tendremos que remontarnos a la época de nuestro Imperio, época que hoy revive remozada y vigorosa hacia Dios.

Se están acoplando ideas y propósitos para hacer que las fiestas dejen un recuerdo imperecedero en el pueblo salmantino y en ellas tendrán un cuadro de honor las madres y las esposas que perdieron sus seres queridos.

Si el regreso de nuestros soldados coincide próximamente con las fiestas, éstas adquirirán el carácter de apoteósicas, puesto que el entusiasmo se desbordará con las bienvenidas y abrazos a los triunfadores que llegan.

Comulgad hoy

PRIMER VIERNES DE MES



"Yo te prometo, en la excesiva misericordia de mi Corazón, que su amor todopoderoso concederá a todos aquellos que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final, que no morirán en mi desgracia ni sin recibir los Sacramentos, sirviéndoles mi Corazón de asilo seguro en aquella última hora." (Palabras de Nuestro Señor Jesucristo a Santa Margarita María de Alacoque, según constan en la carta de la Santa a la Madre Saumaisee en 1689.)

La estancia del mariscal Petain en Sevilla

Sevilla. — El embajador de Francia en España, mariscal Petain, estuvo esta mañana en el Palacio arzobispal cumplimentando a S. E. Rvma. Después visitó la Escuela francesa, donde fué recibido por el presidente del Comité de la Escuela y demás miembros de la misma, así como por una nutrida representación de la colonia francesa.

Seguidamente hizo un recorrido por la Escuela, admirando las instalaciones de las clases y los métodos de enseñanza.

A la una de la tarde, el mariscal Petain obsequió con un vino de honor en el Andalucía Palace a los miembros del comité del Colegio, colonia francesa, al cónsul de Francia en Sevilla y personal del Consulado.

La Legación de Alemania en Méjico protesta por el atentado realizado contra una bandera del Reich

Méjico. — La legación alemana ha protestado hoy por escrito por el atentado llevado a cabo hoy contra una bandera de la cruz gamada, que había sido izada por la representación de la Casa A. E. G.

Unos comunistas se han llevado la bandera y la han quemado en una plaza pública.

El Ministro de Alemania ha pedido el castigo de los culpables. (DNB.)

SI TIENES ORO

ORO

No lo dudes un momento

ENTREGASELO A ESPAÑA

La misión militar española llega a Roma, siendo objeto de una calurosa acogida

Roma. — La misión militar española presidida por el general García Escámez, que asistirá a la jornada del Ejército, el 9 de Mayo, llegó esta tarde a Roma, procedente de Nápoles, siendo recibida por el jefe de la guarnición de la capital, representantes del partido, embajador de España en el Quirinal y otras autoridades españolas.

Un destacamento militar rindió honores a los huéspedes, que fueron calurosamente aclamados por la multitud. (Stéfani.)

Ten bien presente que ellos lo dieron todo: su juventud, sus ilusiones, su porvenir, el dolor de los suyos... ¡todo! en holocausto de una doctrina, una justicia, una idea.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER. Barómetro, 693.6. Sombra, 13.0. Mínima, 0.2. Seco, 10.8. Húmedo, 6.0. Viento WS.-Fuertza, 1. Cielo, muy nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy 0.0

NOTICIARIO BREVE

La Guardia Real albanesa desfilará en Roma el día 9. Roma.-A la Guardia Real albanesa se le ha concedido el honor de desfilarse por la cabeza de las tropas que participarán en la grandiosa parada militar que se celebrará en la calle del Imperio en la mañana del 9 de Mayo con motivo de la primera celebración de la Jornada del Ejército. El desfile será abierto por las banderas de los Cuerpos decorados con Medalla de Oro y por los oficiales legionarios en España. Los albaneses serán seguidos por las fuerzas de la guarnición de Roma y representaciones de la Juventud italiana del Littorio. Después seguirá a pie y a caballo una formidable columna motorizada. (Stéfani). Inauguración de la Exposición de Arte de la Academia alemana en Roma. Roma.-Los soberanos de Italia han inaugurado solemnemente esta mañana en la Exposición de Arte de la Academia alemana en Roma. El embajador alemán, el príncipe Augusto Guillermo de Prusia, hijo del káiser, los directores de todas las Academias extranjeras de Roma y otras muchas personalidades asistieron al acto. (Stéfani). Choque de trenes. Londres.-Un tren del ferrocarril metropolitano de Londres chocó la noche pasada con un tren de mercancías en el interior de la red subterránea, resultando 25 personas heridas. (Stéfani). Ejecución de un asesino. París.-En Rouen ha sido guillotinado esta mañana el criminal de diecinueve años llamado Vitel, que en ausencia de su hermano, matino, penetró en el domicilio de éste, matando a su cuñada y a su sobrino, un bebé de unos meses, para robarles 1.300 francos. (Stéfani). T y s atizados ferroviarios en Francia. París.-Los periódicos señalan tres atentados ferroviarios en Francia, que, afortunadamente, no han tenido ninguna consecuencia. Dos de ellos han sido descubiertos en las líneas electrificadas de París a Burdeos y Burdeos Hendaya, y el tercero en la línea de Sarreguemines-Baguenau (Loren). (Stéfani). Accidente a una aviadora china. Nueva York.-La aviadora china Hilda Yen, que hacía una tournée aérea de propaganda, cayó en Alabama, rompiéndose la nariz, la boca y el mentón. (Stéfani). Construcción de barcos de guerra portugueses. Lisboa.-El presidente de la República, general Carmona, inauguró ayer en Alfaiate (orilla meridional del Tajo) un nuevo arsenal, construido por una casa alemana. Durante la ceremonia de inauguración fueron puestos en quilla tres nuevos barcos de guerra portugueses. (DNB). La adquisición de material de guerra por parte de Francia a los Estados Unidos. Washington.-El Ministerio americano de Defensa nacional ha hecho pública la llegada a esta ciudad de dos oficiales franceses de alta graduación. Vienen en misión oficial, para adquirir material de guerra. Los medios militares yanquis creen que los delegados franceses compra-

rán principalmente motores de aviación. (DNB). Protesta por el proyecto de construcción del Canal de Nicaragua. Nueva York.-Según noticias procedentes de San Juan de Puerto Rico, el Gobierno de esta isla ha encargado a su ministro en Washington que proteste ante la Casa Blanca contra el proyecto de construcción del canal de Nicaragua. (DNB). El Regente de Hungría disuelve el Parlamento. Budapest.-El Regente Horthy ha disuelto hoy el Congreso de los Diputados y ha convocado el nuevo Parlamento para el día 10 de Junio. (DNB). Conversaciones diplomáticas. Tokio.-El ministro del Exterior, Arita, ha citado hoy a los Embajadores de Alemania y de Italia para cambiar impresiones sobre la situación europea. (DNB). Vuelve a reanudarse la huelga de la industria carbonífera de los Estados Unidos. Nueva York.-Hoy, y en presencia de un árbitro del Gobierno, han quedado interrumpidas las conversaciones encaminadas a solucionar el conflicto del trabajo en la industria carbonífera en ocho Estados federales. La huelga será reanudada, por lo tanto, a medianoche. (DNB).

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ y PARTOS. Plaza del Corriño, 28. Consulta: a las 12. Teléf. 3016.

Espectáculos para hoy. FRONTON TORMES.-A las seis y media y diez y media, grandes partidos y quinielas. COLISEUM.-A las siete y media y once, "Pasaporte Rojo", por Isa Miranda. MODERNO.-A las cuatro y cuarto y siete y media, "¡Vaya Ninal!", por Stanley Lupino y Thelma Todd. TARAMONA.-A las cuatro y cuarto, siete y media y once, "La Cruz y la Espada", por José Mojica. (El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos).

Usted no es usted. Su sueño tranquilo, su alegría, sus excelentes digestiones le han transformado. LAXEN BUSTO el Laxante incomparable hizo el milagro corrigiendo como por encanto su peligrosa Estreñimiento pertinaz. Nueva York.-La prensa estadouni-

Comentarios de la prensa a la destitución de Litvinov

Los periódicos alemanes estiman que la destitución del comisario soviético representa un mal golpe para Londres y París

La prensa londinense teme las repercusiones que pueda producir sobre las conversaciones diplomáticas

Berlin.-La prensa alemana se interesa extraordinariamente por la destitución del Comisario soviético del Exterior, Litvinov. "Berliner Lokal Anzeiger" opina así: "Teniendo en consideración los éxitos que la URSS ha conseguido durante los últimos años, puede decirse con toda franqueza que Litvinov, a juzgar por los logros que, como uno de los Comisarios del Exterior, que menes triunfos ha conseguido, pero si juzgamos por los métodos, debemos reconocer que ha sido de los más hábiles. Su dimisión "a petición propia", en estos días de apogeo de las negociaciones entre Londres y Moscú, causará sensación en el mundo entero. No queremos hacer conjeturas a este respecto, pero es evidente que la dimisión del diplomático que ha preparado todo para esta alianza, significa que hay algo desastroso con su política o con su persona. Cabe preguntarse si Inglaterra no ha ofrecido lo suficiente para ganar a los moscovitas como asamblea de su táctica de acortamiento. "Berliner Borsen Zeitung" estima que esta destitución, en el momento actual, representa un mal golpe para Londres y París. El rumbo de la política exterior de la URSS, que ahora dirigirá Molotov, sólo puede inquietar a los que, a consecuencia de su debilidad, van de puerta en puerta solicitando ayuda. Nosotros no hacemos más que registrar el fin de un representante de la política exterior soviética, tan pródigo en fracasos como el nacional socialismo lo ha sido en éxitos. (DNB)

Se dice que su estado de salud se encontraba muy quebrantado desde hace algunos meses. Los medios competentes de Moscú han manifestado, ante la pregunta del corresponsal, de aquella agencia de si la destitución de Litvinov acarrearía una modificación de la política exterior soviética, que en la URSS no existe política personal, sino únicamente la del Gobierno y el partido comunista. Litvinov ha sido considerado en el extranjero como el hombre de la colaboración con las democracias occidentales y de la seguridad colectiva. El silencio de la prensa soviética sobre las negociaciones entre Moscú y Londres hace sospechar que están relacionadas con la destitución de Litvinov. Ciertos círculos moscovitas suponen que la desaparición de "Le Journal de Moscú", órgano del Comisariado del Exterior, es un golpe dirigido contra Litvinov. El discurso pronunciado por Stalin en el Congreso del Partido Comunista no se hallaba de acuerdo con el sistema de seguridad colectiva, ya que acusaba a las potencias occidentales de querer provocar la guerra entre el Reich y la URSS para resolver sus propias dificultades. Los Gobiernos de París y Londres no han podido aceptar las condiciones impuestas por la Unión Soviética para realizar una acción común. (DNB)

La prensa londinense publica como sensacional la noticia de la caída de Litvinov en desgracia y la relación con las negociaciones en curso entre Londres y Moscú. Litvinov era considerado como el campeón de la seguridad colectiva y de la paz indivisible e incluso como "el padre" de la proyectada triple alianza. Los periódicos temen las repercusiones que pueda producir su dimisión sobre las conversaciones diplomáticas. El corresponsal diplomático de "The Times" opina que aún no es tiempo de hablar de un cambio radical en la política exterior soviética. Además, Londres no estaba dispuesto a acceder a las exigencias del Comisario dimisionario, que iban demasiado lejos. Los Gobiernos británico y soviético se habían puesto de acuerdo sobre el objetivo esencial de evitar una agresión. El de Moscú se ha mantenido firme en los principios de seguridad colectiva, con la base más extensa posible. El de Gran Bretaña sigue dudando antes de comprometerse en tal forma y trata de buscar un compromiso que evite la división de Europa en dos bloques opuestos diferentes de los del agresor y el agredido en una posible guerra. El mismo periódico dice en su artículo de fondo que ahora se hace necesario encontrar la forma adecuada de lograr semejante compromiso. La triple alianza parece poco deseable ya que Inglaterra no quiere crear enemistades en el mundo por razones ideológicas y, especialmente, por ligarse demasiado estrechamente a la URSS. (DNB)

Londres.-La Prensa londinense publica como sensacional la noticia de la caída de Litvinov en desgracia y la relación con las negociaciones en curso entre Londres y Moscú. Litvinov era considerado como el campeón de la seguridad colectiva y de la paz indivisible e incluso como "el padre" de la proyectada triple alianza. Los periódicos temen las repercusiones que pueda producir su dimisión sobre las conversaciones diplomáticas. El corresponsal diplomático de "The Times" opina que aún no es tiempo de hablar de un cambio radical en la política exterior soviética. Además, Londres no estaba dispuesto a acceder a las exigencias del Comisario dimisionario, que iban demasiado lejos. Los Gobiernos británico y soviético se habían puesto de acuerdo sobre el objetivo esencial de evitar una agresión. El de Moscú se ha mantenido firme en los principios de seguridad colectiva, con la base más extensa posible. El de Gran Bretaña sigue dudando antes de comprometerse en tal forma y trata de buscar un compromiso que evite la división de Europa en dos bloques opuestos diferentes de los del agresor y el agredido en una posible guerra. El mismo periódico dice en su artículo de fondo que ahora se hace necesario encontrar la forma adecuada de lograr semejante compromiso. La triple alianza parece poco deseable ya que Inglaterra no quiere crear enemistades en el mundo por razones ideológicas y, especialmente, por ligarse demasiado estrechamente a la URSS. (DNB)

El periódico publica luego una información según la cual Litvinov sería nombrado próximamente Embajador soviético en Washington. (DNB). Ginebra.-La dimisión de Litvinov ha echado por tierra las esperanzas que había puesto la S. D. N. en la iniciación de una nueva etapa de "seguridad colectiva", que le habían inclinado a anunciar la serie de consejos que comenzó el día 15 de Mayo como el principio de un nuevo período en la política internacional. La retirada de Litvinov, en plenas negociaciones que parecían acercarle al logro de sus objetivos, indica no sólo un cambio de personal en la liga ginebrina, sino también el fin de la política de la U. R. S. S. en la S. D. N. Existe la impresión de que, desaparecido Litvinov, comenzará una nueva orientación en la política exterior de la Unión soviética. (DNB). Moscú.-Los periódicos no publican esta mañana ningún comentario concerniente a la destitución de Litvinov. Estos reproducen el decreto con el nombramiento de Molotov en primera página. Por una breve nota, publicada en la última página, el lector se entera de que a Litvinov le ha sido aceptada la dimisión "a petición propia". Los círculos oficiales manifiestan gran reserva. Por el contrario, en los círculos políticos y diplomáticos se discute muy vivamente la destitución de Litvinov que ha causado gran sorpresa, sobre todo en las circunstancias actuales. Después de "la depuración del Partido bolchevique", no se creía ya en una destitución de Litvinov, quien tenía una gran experiencia diplomática de más de 20 años. Los

LA CUESTION DE DANTZIG Polonia llevaria las de perder en una discusión entre la cultura alemana y la polaca en el Este de Europa

Berlin.-El periódico "Berliner Lokal Anzeiger" estima que no vale la pena de amparar a discutir con la Prensa polaca y con los investigadores a la guerra de las democracias occidentales, sobre el carácter polaco o alemán de Dantzig o la Prusia oriental. Polonia llevaria las de perder en una discusión sobre las fronteras entre la cultura alemana y la polaca en el este de Europa. Por tanto, semejante polémica no sería beneficiosa para su causa. Lo que hay que evitar para siempre, en interés de la paz europea, son las explosiones de odio que se producen actualmente en Polonia. Este sería un interesante tema para las conversaciones de los países que se jactan de ser árbitros exclusivos en materia de política europea. Los políticos de Londres y París pueden tener la seguridad de que los estadistas del eje y del pacto anti-Komintern toman estas incidencias muy en serio. (DNB). París.-El ex ministro francés del Aire, Marcel Datz, estudia en "L'Oeuvre" el problema de Dantzig, en un artículo que titula "Morir por Dantzig" y dice: "Puede afrontarse con valor la perspectiva de asegurar la defensa común franco polaca de nuestros territorios y libertades, desde el momento en que se trata de conservar la paz, pero no la de morir por Dantzig. Antes de la garantía inglesa, Polonia "consideraba" solucionado el problema de la ciudad libre, todo estaba en orden. El puerto de Gdynia absorbe el caudal de todo el tráfico polaco y el de Dantzig, en consecuencia, apenas ofrecía interés para Polonia.

Los alemanes son dueños absolutos de la ciudad desde hace mucho tiempo, y el comisario de la S. D. N. hace en ella, todo lo más, el desairado papel de fantasma. El retorno de Dantzig al Reich debe ser una simple formalidad, nunca un casus belli. Es un error hablar siempre de la mala voluntad de Alemania y de su deseo de querer descontentar a la guerra por la cuestión de Dantzig; los campos galos no tienen deseos de morir por los polacos. (DNB). Estambul.-El General Erkilet, ex laborador militar del periódico "Sena-posta", se ocupa hoy en un largo artículo de las relaciones germanopolacas. El General turco recuerda, en primer lugar, a las potencias democráticas, que su misión sería vigilar y reconciliar puntos de vista opuestos. Polonia, continúa diciendo de éste, haría también mejor en cerrar los ojos ante una situación como la que se ha llegado ahora. Nadie puede negar que Dantzig sea una ciudad alemana. La reincorporación de Dantzig al Reich no puede traer perjuicios a los intereses polacos si Polonia posee un acceso al mar. Es precisamente esto lo que el Canciller Hitler ha hecho resaltar. (DNB). Londres.-Cassbratkin contactó en la Cámara a la pregunta de si las proposiciones alemanas sobre el Creador y sobre Dantzig, así como la pretendida respuesta de Polonia, eran conocidas por el Gobierno británico antes de haber dado a esta última las garantías que, dicho Gobierno había, naturalmente, informado sobre los puntos principales del cambio de puntos de vista entre los Gobiernos de Berlín y de Varsovia, así como sobre la actitud que ambos tomarían. (DNB).

rumores referentes a haber estado ligado a los "viejos bolcheviques", liquidados sucesivamente, parecen verse confirmados por la medida sorprendente tomada en forma tan inesperada. No obstante se parece más inclinado a creer que la razón de su destitución debía buscarse en ciertas divergencias políticas que han inclinado a Stalin a tomar una decisión inminente. Se hace observar que Litvinov asistió todavía a la gran revista militar del día 15 de Mayo, y se deduce que en esa fecha su posición seguía siendo la misma. Se cree que Litvinov ha echado en la balanza todo el peso de su influencia para persuadir a Stalin contra nuevos compromisos con las potencias occidentales, mientras que este último daba pruebas de una gran reserva con respecto a la situación europea. Esa opinión parece confirmarse con el nombramiento de Molotov. Parece que Stalin da la mayor importancia a que sus directivas para la política exterior sean ejecutadas rigurosamente. Es por esto por lo que ha confiado al Comisariado Exterior a su colaborador más íntimo, a pesar de que éste sea ya Presidente del Consejo de los Comisarios del Pueblo, Presidente del Consejo Supremo y Económico y miembro de las Comisiones Supremas del Partido. No pueden prevverse todavía qué cambios traerá consigo la destitución de Litvinov en la Dirección del Comisariado en Moscú y en los puestos diplomáticos del extranjero. (DNB). París.-"Intransigent" concede que la separación de Litvinov no achacará las negociaciones anglo-rusas que

fueron referidas a haber estado ligado a los "viejos bolcheviques", liquidados sucesivamente, parecen verse confirmados por la medida sorprendente tomada en forma tan inesperada. No obstante se parece más inclinado a creer que la razón de su destitución debía buscarse en ciertas divergencias políticas que han inclinado a Stalin a tomar una decisión inminente. Se hace observar que Litvinov asistió todavía a la gran revista militar del día 15 de Mayo, y se deduce que en esa fecha su posición seguía siendo la misma. Se cree que Litvinov ha echado en la balanza todo el peso de su influencia para persuadir a Stalin contra nuevos compromisos con las potencias occidentales, mientras que este último daba pruebas de una gran reserva con respecto a la situación europea. Esa opinión parece confirmarse con el nombramiento de Molotov. Parece que Stalin da la mayor importancia a que sus directivas para la política exterior sean ejecutadas rigurosamente. Es por esto por lo que ha confiado al Comisariado Exterior a su colaborador más íntimo, a pesar de que éste sea ya Presidente del Consejo de los Comisarios del Pueblo, Presidente del Consejo Supremo y Económico y miembro de las Comisiones Supremas del Partido. No pueden prevverse todavía qué cambios traerá consigo la destitución de Litvinov en la Dirección del Comisariado en Moscú y en los puestos diplomáticos del extranjero. (DNB). París.-"Intransigent" concede que la separación de Litvinov no achacará las negociaciones anglo-rusas que

Doctor Infante. Garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 44. - Tel. 2033. CREMA Celiales. QUITARCA y VANGAR. BLANQUEA EL CUTIS. HERMANOS JETTER.

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS Por DOMINGO DE ARRESE. (Continuación). DITANDO LOS CINCO MISTERIOS DOLOROSOS DEL SANTO ROSARIO; Y ESTA DEVOCION NO SOLO SE RECE EN LOS TEMPLOS, SINO TAMBIEN EN LAS CALLES. (Continuación). La Pantópolis, cuando Abraham le pedía misericordia, las ha encontrado y las encontrará siempre en nuestra Patria. En ellas será España su futuro esplendoroso y cristianísimo. En ellas se cumplirá al pie de la letra aquella emocionante Ordenanza del viejo Requete: "¡Para Dios no será nunca hádoe anónimo!" La Profecía c) es tal vez la más sensacional de cuantas luce la Madre Rafols. En ella se profetiza sin género de duda que este grandioso Reinado de Cristo en España, a punto de inaugurarse, durará "hasta el fin de los tiempos". Así, sencillamente, sin conjeturas ni interpretaciones de ninguna especie. Cuantas veces, ante la enorme cantidad de sangre derramada, ante los pavorosos montones de ruinas hundidas por la guerra, ante el inmenso cúmulo de dolores sufridos por España y por casi todos nuestros compatriotas, hemos escuchado esta exclamación, mezcla de temor, de incertidumbre, de pusilanimidad, de escepticismo: "¿Durará mucho lo que tanto ha costado?". ¡Pues bien, sí! El Reinado de Cristo en España, esto que tanto ha costado porque tanfimo vale, esto por lo que han luchado nuestros héroes y han muerto nuestros mártires... esto durará "hasta el fin de los tiempos". ¡Jamás Nación ninguna ha recibido una promesa más consoladora y categórica sobre la seguridad perpetua de sus futuros destinos! ¡Arriba, pues, los corazones! ¡Dejemos para siempre el temor y el escepticismo! En España va a abrirse la Era gloriosísima del Reinado imperial de Jesucristo, y esta Era no tendrá más fin que el Fin del Mundo. En los días posteriores de la Humanidad, cuando los falsos profetas siembren doquiera el error y el cinismo, cuando la Bestia apocalíptica haga temblar al Mundo en sus últimos estertores, cuando el Anticristo ensangrentando las ciudades del Planeta recubriendo con los mercurios malditos de la persecución final, Dios se habrá

SAS, (16) pues de ordinario la corrupción del hogar de familia ha sido siempre el origen de las calamidades públicas y de los derribamientos de la fe cristiana, porque nuestro común enemigo lo que más persigue es desvirtuar la familia; conseguido esto, la victoria del enemigo infernal es segura. Por eso EL GRAN MAL DE ESTOS TIEMPOS Y DE OTROS PEORES QUE AUN VENDRAN, HA SIDO SIEMPRE Y SERA EL PERDER LA MEMORIA Y EL GUSTO DE LA VIDA SOBRENATURAL, VIVIENDO SOLO PARA LAS COSAS TERRENAS Y PECAMINOSAS. (17) Y que razón es aquella del Evangelio: "Los hijos de este siglo son más sagaces que los hijos de la luz". Por eso el medio más eficaz para combatir los hijos de la luz, es el incremento de la masonería, que tanto incrementa y toma, es cristianizar la familia, tomando siempre por modelo la casta y Familia de Nazaret. Porque, aunque Hermanas mías, es muy lamentable y horrible ver cómo derriban casas, templos, imágenes y monasterios... es mucho más grande el mal que el enemigo hace cuando consigue la ruina moral, en las familias cristianas. Porque "del hogar es de donde ha de venir la regeneración y el bienestar de los pueblos". La familia es la primera escuela del niño, y SI EN LA ESCUELA DE LOS PADRES ENVENENAN YA A LOS NIJOS, LA NACION SERA PERDIDA. (18) Por eso yo les ruego a todos, y de manera especial a mis Hermanas en Religión, que pidan, se sacrifiquen y trabajen cuanto esté a su alcance para que en todas las familias que ustedes traten en sus ministerios de caridad, se recen el santo Rosario y se invoque al Sagrado Corazón de Jesús, ¡Ese tan poco conocido este Corazón amante! Por eso se le ama tan poco, porque es imposible conocerle bien y no amarle. También les recomiendo a todos que sufran todas las persecuciones en silencio, sin hacer caso a la repugnancia. (19) Claramente se profetiza aquí lo que más tarde se explicará con detenimiento, es decir, que la causa de los horribles males por los que ha pasado España ha sido la pérdida de la "memoria y el gusto de la vida sobrenatural" y el vivir "solo para las cosas terrenas y pecaminosas". Esta concepción materialista de la vida, dogma fundamental del marxismo contemporáneo, ha sacudido a España y sacudirá al Mundo, si éste no escarmenta con nuestro ejemplo, los mayores castigos.

cia que nuestra flaca naturaleza pueda sentir, abandonándose a la Providencia del Sagrado Corazón de Jesús, de jandonos gobernar por El en todo; nadie como El no quiere; bien lo demostró en el Calvario, y El tendrá buen cuidado de procurarnos todo cuanto necesitamos en nuestras necesidades temporales y eternas. Buen modelo llevamos delante; El todo lo sufrió en silencio y nadie como El fue humillado y sufrió toda clase de padecimientos por nuestro amor. Por eso nosotros, como pecadores, suframos con mansedumbre las persecuciones que el Señor consienta; pues con esta moneda se compra el cielo; y no abramos la boca cuando nos persigan más que para rogar por los que nos alijan. Así lo hacía Nuestro Señor Jesucristo. Tampoco quiero decir con esto que se acobarden y dejen de hacer sus rezos, como verdaderos cristianos; por el contrario, los buenos hijos de Dios no deben tener temor a hacer el bien ningún respeto humano, y CUANDO LAS CALAMIDADES SEAN TAN GRANDES Y PUBLICAS, Y LA FE ESTE EN PELIGRO DE LANGUIDECER, DEBEN REZAR EL SANTO ROSARIO HASTA POR LAS CALLES... CON ESTA ARMA TAN PODEROSA SE AUMENTARAN LOS CRISTIANOS DE VERDAD, Y SE FORTIFICARA LA FE SOBRENATURAL EN MUCHAS ALMAS COBARDES QUE ESTARAN A PUNTO DE PERDERSE PARA SIEMPRE. (19) Yo estaba muy triste con estas cosas que mi dulce Jesús me hacía sentir, y me repugnaba mucho escribirlas, cuando de pronto oigo con toda claridad la voz del Señor que me decía: "¡Hija mía, no temas en hacer mis mandatos; esto que tu ahora escribes, no puedes comprenderlo todo; pero ESTOS ESCRITOS SERVIRAN PARA CONVERTIR MUCHAS ALMAS FORTIFICANDO LOS ESPIRITUS, Y ANIMARAN Y DARAN ALIENTO A LAS ALMAS". (Continuación)

¡Jamás Nación ninguna ha recibido una promesa más consoladora y categórica sobre la seguridad perpetua de sus futuros destinos! ¡Arriba, pues, los corazones! ¡Dejemos para siempre el temor y el escepticismo! En España va a abrirse la Era gloriosísima del Reinado imperial de Jesucristo, y esta Era no tendrá más fin que el Fin del Mundo. En los días posteriores de la Humanidad, cuando los falsos profetas siembren doquiera el error y el cinismo, cuando la Bestia apocalíptica haga temblar al Mundo en sus últimos estertores, cuando el Anticristo ensangrentando las ciudades del Planeta recubriendo con los mercurios malditos de la persecución final, Dios se habrá